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Публикуемый ныне "Закон о регистрации иностранных предприятий-производителей пищевой продукции на импорт" был рассмотрен 21.06.2011 на заседании Главного государственного управления по контролю качества, инспекции и карантину. Закон вступил в силу с 01.05.2012.
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Закон о регистрации иностранных предприятий-производителей пищевой продукции на импорт

Раздел 1. Общие положения
Пункт 1. Данный закон составлен для усиления контроля над иностранными предприятиями-производителями импортируемой пищевой продукции. Данный закон составлен на основании "Закона КНР о безопасности пищевых продуктов" и правилах его исполнения, "Закона КНР о проверке импортных и экспортных товаров" и правилах его исполнения, а также других законов, положений административно-правовых норм.
Пункт 2. Данный закон применяется для контроля и регистрации иностранных предприятий, осуществляющих производство, обработку и хранение (далее именуемые "иностранные предприятия-производители пищевой продукции на импорт") пищевых продуктов, экспортируемых в Китай.
Пункт 3. Главное государственное управление по контролю качества, инспекции и карантину (далее именуемое "Главное государственное управление по контролю качества") осуществляет единое управление процедурой регистрации иностранных предприятий производящие пищевую продукцию на импорт.
Государственный комитет по управлению и контролю за сертификацией и аккредитацией КНР (далее именуемый "Государственный комитет по сертификации и аккредитации") организует исполнение процедур по контролю и регистрации иностранных предприятий производящих пищевую продукцию на импорт.
Пункт 4. Ответственность за разработку и регулирование "Каталога зарегистрированных иностранных предприятий-производителей пищевой продукции на импорт" (далее именуемого "Каталог") берёт на себя Государственный комитет по сертификации и аккредитации. Публикацией занимается Главное государственное управление по контролю качества.
Технические требования и процедуры оценки и проверки для регистрации различных групп продуктов в "Каталоге" дополнительно разрабатываются и публикуются Государственным комитетом по сертификации и аккредитации.
Пункт 5. Указанные в "Каталоге" пищевые продукты, производимые иностранными предприятиями, могут импортироваться только после прохождения предприятием регистрации.

Раздел 2. Условия и процедура регистрации
Пункт 6. Условия регистрации иностранных предприятий-производителей пищевой продукции на импорт:
1. Предприятие должно соответствовать регистрационным требованиям соответствующих органов ветеринарной службы, системы защиты растений и системы общественного здравоохранения в государстве (районе) пребывания предприятия.
2. Растительное и животное сырье, применяемое для изготовления экспортируемых в Китай пищевых продуктов, должно происходить из эпидемиологически безопасных районов. Экспортируемые в Китай пищевые продукты с потенциальной эпидемиологической опасностью для флоры и фауны должны сопровождаться документами, удостоверяющими ликвидацию описанной опасности и соответствующей научной документацией от компетентных органов страны (района) пребывания предприятия-производителя.
3. Деятельность предприятия должна быть санкционирована компетентными органами страны (района) пребывания и находится под их контролем. Санитарное состояние предприятия должно соответствовать законодательным и нормативным актам КНР, а также соответствующим постановлениям технических условий.
Пункт 7. Подача иностранным предприятием-производителем пищевой продукции на импорт ходатайства о регистрации должно осуществляться путём предоставления Государственному комитету по сертификации и аккредитации КНР рекомендации от уполномоченных органов страны (района) пребывания предприятия или иным установленным способом. С рекомендацией должны быть предоставлены документы, подтверждающие соответствие предприятия условиям, указанным в пункте 6 настоящего закона, а также указанные ниже документы (документы должны предоставляться на китайском или английском языках):
1. Соответствующие законодательные и нормативные акты об эпидемиологической ситуации флоры и фауны, ветеринарной санитарии, общественном здравоохранении, защиты растений, остаточных агрохимических и ветеринарных препаратов, санитарных требованиях и требованиях к регистрации предприятий-производителей пищевых продуктов в стране (районе) пребывания. Материалы в письменной форме об организационной структуре и штатном режиме компетентных органов страны (района) пребывания предприятия-производителя, а также материалы об исполнении законодательных и нормативных актов и проч.
2. Поимённый перечень иностранных предприятий-производителей пищевой продукции ходатайствующих о регистрации.
3. Перечень оценки карантинной и санитарной ситуации на рекомендуемом предприятии от компетентного органа страны (района) пребывания.
4. Заявление от компетентного органа страны (района) пребывания о соответствии рекомендуемого предприятия требованиям законодательства и нормативным актам КНР.
5. Ходатайство о регистрации предприятия. При необходимости предоставляются планы территории предприятия, цехов, холодильных камер, технологические схемы производственных процессов и проч.
Пункт 8. Государственный комитет по сертификации и аккредитации должен сформировать группу соответствующих специалистов или организаций для проведения проверки материалов, предоставленных компетентными органами страны (района) пребывания иностранного предприятия-производителя пищевой продукции или иным установленным способом. При необходимости Государственный комитет по сертификации и аккредитации также должен сформировать группу для проведения фактической проверки и оценки. В состав группы должны входить более двух членов.
Сотрудники, проводящие оценку и проверку, должны пройти аттестационный экзамен Государственного комитета по сертификации и аккредитации.
Пункт 9. Группа оценки и проверки должна провести работы по оценке и проверке в соответствии с требованиями и процедурами оценки и проверки различных категорий продуктов из "Каталога", а также предоставить оценочный отчёт Государственному комитету по сертификации и аккредитации.
Государственный комитет по сертификации и аккредитации должен рассмотреть оценочный отчёт в соответствии с рабочими процедурами и вынести решение о принятии или отказе ходатайства о регистрации. В случае соответствия требованиям регистрации, осуществляется регистрация и отправляется уведомление в письменной форме в компетентные органы страны (района) пребывания иностранного предприятия-производителя пищевой продукции. При отказе в регистрации компетентные органы страны (района) пребывания иностранного предприятия-производителя пищевой продукции уведомляются в письменной форме с пояснением причин отказа.
Государственный комитет по сертификации и аккредитации должен установить дату публикации списка зарегистрированных иностранных предприятий-производителей пищевой продукции и сообщить об этом в Главное государственное управление по контролю качества.
Пункт 10. Срок действия регистрации - 4 года.
Для продления регистрации иностранному предприятию-производителю пищевой продукции следует за год до истечения срока действия регистрации направить в Государственный комитет по сертификации и аккредитации ходатайство о продлении регистрации через компетентные органы страны (района) пребывания или другим установленным способом.
Если ходатайство о продлении регистрации не подаётся в указанный срок, то Государственный комитет по сертификации и аккредитации аннулирует регистрацию и проводит публичное извещение.
Пункт 11. Зарегистрированное иностранное предприятие-производитель пищевой продукции при изменении пунктов регистрации должно уведомить Государственный комитет по сертификации и аккредитации через компетентные органы страны (района) пребывания или другим установленным способом. Государственный комитет по сертификации и аккредитации в соответствии с конкретными обстоятельствами предпринимает соответствующие действия и информирует Главное государственное управление по контролю качества.
Пункт 12. Зарегистрированное иностранное предприятие-производитель пищевой продукции должно указывать на упаковке поставляемых им в Китай продуктов фактический регистрационный номер.
Незаконное использование и передача регистрационного номера запрещены.

Раздел 3. Надзор за зарегистрированным предприятием
Пункт 13. Государственный комитет по сертификации и аккредитации в соответствии с законом осуществляет надзор за иностранным предприятием-производителем пищевых продуктов из "Каталога", при необходимости организует группу соответствующих специалистов или организаций для проведения вторичной проверки.
Пункт 14. Если в ходе вторичной проверки обнаруживается, что иностранное предприятие-производитель пищевой продукции не может более соответствовать требованиям регистрации, то Государственный комитет по сертификации и аккредитации должен временно отозвать регистрацию предприятия и сообщить в Главное государственное управление по контролю качества о приостановке импорта соответствующей продукции. В то же время, уведомить компетентные органы страны (района) пребывания иностранного предприятия и осуществить публичное извещение. 
Компетентные органы страны (района) пребывания иностранного предприятия-производителя пищевых продуктов должны проконтролировать выполнение предприятием в установленный срок действий по устранению выявленных нарушений и в письменном виде предоставить Государственному комитету по сертификации и аккредитации отчёт об устранении нарушений и заявление о соответствии требованиям законодательных и нормативных актов КНР. После рассмотрения и одобрения документов Государственным комитетом по сертификации и аккредитации допускается возобновление импорта пищевой продукции на территорию КНР.
Пункт 15. При обнаружении одного из следующих факторов Государственный комитет по сертификации и аккредитации должен аннулировать регистрацию иностранного предприятия-производителя пищевых продуктов, информировать об этом Главное государственное управление по контролю качества, а также уведомить компетентные органы страны (района) пребывания иностранного предприятия и осуществить публичное извещение:
1. По вине иностранного предприятия-производителя пищевых продуктов серьёзно нарушена безопасность импортируемых пищевых продуктов;
2. При провозе через границу при карантинном осмотре обнаружены факторы, не соответствующие требованиям или другие опасные обстоятельства;
3. При проверке были выявлены серьёзные проблемы с санитарной безопасностью пищевых продуктов, или санитарная безопасность пищевых продуктов не может быть гарантирована;
4. После устранения нарушений предприятие по-прежнему не соответствует требованиям регистрации;
5. Предоставлены фиктивные материалы, или были сокрыты имеющие отношение к делу факторы;
6. Сдача в аренду, одалживание, передача, перепродажа или исправление регистрационного номера.
Пункт 16. При перевозке включённых в "Каталог" импортных пищевых продуктов через государственную границу, въездное и выездное карантинное учреждение проверки должно проверить наличие регистрации у предприятия-производителя, подлинность и правильность регистрационного номера. При обнаружении несоответствий установленным законами требованиям принимаются меры в соответствии с "Законом КНР о проверке импортных и экспортных товаров" и другими соответствующими законами и административно-правовыми нормами.
Пункт 17. Пищевая продукция, произведённая иностранным предприятием-производителем пищевой продукции, не получившим регистрацию, но находящимся в стране-импортёре, которая осуществляет процедуру регистрации, в соответствии с "Правилами исполнения закона КНР о проверке импортных и экспортных товаров", задерживается на границе органами въездной и выездной карантинной проверки, незаконно ввезённая продукция конфискуется, а также накладывается штраф в размере от 10 до 50% от стоимости груза.

Раздел 4. Дополнения
Пункт 18. Если международная организация или компетентные органы государства (района), откуда осуществляется импорт пищевой продукции на территорию КНР, публикуют извещение об эпидемии, или же во время проверки продукции при пересечении границы обнаруживается эпидемиологическая опасность, нарушение правил гигиены или другие серьёзные замечания, Главное государственное управление по контролю качества проводит официальное извещение о временной приостановке импорта соответствующей пищевой продукции данного государства (района). Государственный комитет по сертификации и аккредитации отказывает компетентным органам данного государства (района) в принятии рекомендаций на регистрацию предприятий-производителей соответствующей пищевой продукции.
Пункт 19. Компетентные органы государства (района) расположения иностранного предприятия-производителя пищевой продукции должны оказывать содействие Государственному комитету по сертификации и аккредитации КНР в командировании группы специалистов для проведения оценки и проверки, а также вторичной проверки.
Пункт 20. Предприятия, находящиеся в специальном административном районе Гонконг, специальном административном районе Аомэнь, Тайваньском регионе и занимающиеся производством, обработкой и хранением пищевых продуктов, входящих в "Каталог" и поставляемых на территорию материкового Китая, должны проходить регистрацию в соответствии с данным законом.
Пункт 21. Упоминаемые в данном законе компетентные органы включают в себя несущие ответственность за санитарную безопасность соответствующих пищевых продуктов официальные административные органы, официальные уполномоченные органы, отраслевые организации и другие структуры в государстве (районе) пребывания иностранного предприятия-производителя пищевой продукции.
Пункт 22. Ответственным за интерпретацию данного закона является Главное государственное управление по контролю качества, инспекции и карантину.
Пункт 23. Данный закон вступает в силу с 01.05.2012 г. С даты вступления закона в силу аннулируется ранее опубликованный Главным государственным управлением по контролю качества "Закон о регистрации иностранных предприятий производящих пищевую продукцию на импорт-экспорт" от 14.03.2012.
Особое примечание: запрещено копирование без получения разрешения!
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